
 

 

  

  

  
 

 

 
 

 

 

 
 

Zpravodaj farnosti Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni 

  Číslo 26                                                                                                                  Červen, červenec, srpen 2025 

BOŽÍ SRDCE 

„Miluji tě od věků, přitáhl jsem tě na své srdce, praví Bůh.“ (srov. Jer 31,3) 

„V dnešním světě, ve kterém se rozmohlo tolik osamocenosti a beznaděje, potřebují naléhavě 

ženy, muži i děti poznat Boží srdce. To srdce, které odpouští, které se o lidi stará a které 

uzdravuje. Toto srdce není naplněno nedůvěrou, touhou po pomstě, předsudky ani nenávistí. Toto 

srdce touží jen po jediném: lásku rozdávat a jako odpověď pak lásku přijímat. Toto srdce trpí, 

když vidí lidské utrpení, a když vidí lidskou nedůvěru svěřit se Božímu srdci, které chce rozdávat 
útěchu, naději a odvahu.“ (Podle Henri Nouwena)  

Úcta k božskému Srdci Páně se rozšířila zvláště od 17. století. Podnětem k tomu byla zjevení 

svaté Markétě Marii Alacoque (1674), ve kterých jí bylo dáno poznat lásku Ježíšova Srdce. 

Probodené srdce, ovinuté trním, s plameny a křížem, symbolizuje Ježíšovu nepodmíněnou lásku k 

člověku.  

Je pro nás útěchou a oporou, že nad každým člověkem bdí Boží srdce, které má nekonečnou lásku 

i moc a říká: „Miloval jsem tě odvěkou láskou a přitáhl jsem tě slitovně na své srdce“ (Jer 31,3). 
„Bůh je navždy skála mého srdce a můj podíl.“ (Žl 73,24)  

U člověka vyjadřuje srdce jeho celkový charakter. Pravá podstata člověka nespočívá v jeho 

zevnějšku, kráse či síle, ale v nitru, v srdci. Bůh se nedívá na to, co pokládají za hlavní lidé. 

„Člověk se dívá jen na to, co má před očima. Hospodin však hledí na srdce“ (1Sam 16,7). Protože 

srdce je výchozím bodem veškerého lidského jednání, myšlení a cítění, zaslíbil Bůh: „Odstraním 

z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa“ (Ez 36,26).  

Svatý Petr napsal, že křesťan je ten, kdo miluje “z čistého srdce“. Ale o jakém srdci je řeč? O 

srdci novém! Člověk už kdysi o nové srdce prosil: „Stvoř mi čisté srdce Bože“ (Žl 51,12); a sám 

Bůh dar nového srdce slíbil: „Dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového ducha“ (Ez 

36,26). 
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Nové srdce bylo stvořeno v každém pokřtěném člověku. Jen ho musíme přimět, aby tlouklo, 

musíme ho trénovat. 

P. Martin 

 

ROZPIS BOHOSLUŽEB VE FARNOSTECH SPRAVOVANÝCH Z TŘEBONĚ 

 

Farnost Neděle Všední dny 

Třeboň 9.30 

Út, St, Čt, Pá  

17.00 (zimní čas) 

18.00 (letní čas) 

1. So 9.00  

Stráž nad Nežárkou  8.00 
 

Majdalena 11.00* 
 

Lutová  11.00** 
 

* / ** mše svaté se střídají jednou za 14 dní 

Poznámka: Mše svaté v Chlumu u Třeboně nejsou. Do odvolání. 

 

FARNÍ KALENDÁŘ 
 

Pravidelné události 

Středa - Adorace Nejsvětější svátosti vždy od 17.30 (v zimním čase od 16.30) 

První pátek v měsíci - v 17.30 hodin (v zimním čase 16.30) prvopáteční adorace s litaniemi k Nejsvětějšímu Srdci 

Ježíšovu 

První sobota v měsíci – v 9.00 Mariánská mše svatá 

Před každou mší svatou modlitba růžence.   

Další oznámení a informace 
Příležitost ke svátosti smíření je před každou mší svatou v týdnu.  

Svátosti křtu, manželství, pomazání nemocných, po domluvě s duchovním správcem. 

 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz/  

Facebook https://www.facebook.com/FarnostTrebon/  

 

POZVÁNKY A UDÁLOSTI 

Farní kavárna   

Každou neděli po ranní mši svaté je v Třeboni ve farním sále přátelské posezení při kávě či čaji. Zváni jsou 

všichni farníci, návštěvníci kostela, lázeňští hosté, turisté. 

Prohlídky kostela a křížové chodby  

Komentované prohlídky jsou od pondělí do soboty, vždy od 15.00 hodin.  

Modlitební setkání pro pomáhající organizace 
V Třeboni se setkávají pomáhající organizace a jejich příznivci a podporovatelé ke společné modlitbě a 

následnému sdílení při kávě a čaji. Setkání se konají každé první úterý v měsíci. Místa setkávání se střídají: mše 

svatá v kostele Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni a modlitebna Husovy kaple, Seifertova 449, Třeboň. 

Všichni jsou srdečně zváni. 

 

Diecézní pouť rodin 

Pozvánka na diecézní pouť rodin, která bude v sobotu 14. června 2025 v centru města Písek od 10.00 do 16.00 

hodin. Pouť zahájí (po modlitbě růžence) v 10.30 mše svatá. Připravený je bohatý celodenní program pro všechny 

věkové kategorie. 

 

Pozvánka na koncert duchovní hudby v kostele v sobotu 28. června (viz pozvánka níže).  

https://trebon.farnost.cz/
https://www.facebook.com/FarnostTrebon/
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HABEMUS PAPAM – MÁME PAPEŽE 

 
Nepochybně jsme všichni uvítali, že konkláve 2025 zvolilo nového 

papeže poměrně rychle – během dvou dní, ve čtvrtém kole 

konkláve. 

Připomeňme si několik papežů z posledních desetiletí: 

Jan Pavel II. byl vnímán jako papež z východu. V mládí pracoval 

manuálně, žil s mládeží. První slova po jeho zvolení byla: 

„Nebojte se! Otevřete dokořán brány Kristu!“. 

Benedikt XVI. byl vnímán jako německý profesor a teolog. Měl 

heslo: "Spolupracovníci pravdy". 

František, papež z Jižní Ameriky, byl vnímán jako „pastýř, který 

se nebojí ušpinit od svých ovcí“. Měl heslo: „Pohlédl na něj s 

milosrdenstvím a vyvolil si jej“. 

Lev XIV., papež ze Severní Ameriky, má heslo: „V jednom (Kristu) jsme jedno“. Chce navázat na papeže Františka. 

Vyzdvihl základní body jeho exhortace Evangelii gaudium (zvěst evangelia, misie, synodalita, zbožnost, charita). 

Všimněme si některých skutečností z jeho života: 

- Narodil se v USA – jeho mateřštinou je angličtina. Je možné, že při svých apoštolských cestách do zemí, kde lidé angličtinu 

umí (i když to není jejich mateřština), ji bude používat, a zástupy poutníků mu budou přímo rozumět. 

- Působil v Peru – jsou mu blízké misie. 

- Působil jako prefekt Dikasteria pro biskupy – zná situaci ve Vatikánu. 

Modleme se za tohoto nového papeže, aby Pán Bůh požehnal jeho službě Církvi a lidstvu. 

Jan Ouška 

 

PAPEŽ LEV XIV. A CHKO SOUTOK 
 

Papež Lev XIV. požehnal ochraně přírody v České republice. 

(Autor zprávy: Vladimír Klepáč) 

Papež Lev XIV. ve středu 22.5.2025 při své první generální audienci ve Vatikánu požehnal základní kámen 

chráněné krajinné oblasti Soutok, která vznikne u Břeclavi k 1. červenci t.r. Deska byla vyrobena na popud 

veřejnosti a bude tam vystavena. Novinkám to řekl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). Papež mu 

prý potvrdil, že počítá v budoucnu i s cestou do Česka. „Reakce Svatého otce na Českou republiku byla 

bezprostřední a velmi milá. Sám řekl, že s její návštěvou počítá. Česko zná, zná Moravu i Brno, které navštívil 

několikrát,“ uvedl P. Hladík. 

S ohledem na to, že se Lev XIV. ujal funkce před pár dny, nelze zatím podle ministra o termínu návštěvy mluvit. 

Papež se při krátkém setkání neomezil jen na požehnání základního kamene, ale zajímal se i o význam nové 

chráněné krajinné oblasti. Ta se rozkládá na soutoku řek Moravy a Dyje. Jde o jedinečnou lužní oblast, známou 

mezi přírodovědci jako moravská Amazonie. 

Ministr P. Hladík zdůraznil, že ministerstvo nechalo desku vyrobit na přání veřejnosti. „Soutok je oblast, kterou 

navštěvuji často. Při setkání s lidmi vznikl nápad, že by to chtělo mu (Soutoku), po těch 30 letech úvah a diskusí o 

jeho vyhlášení, požehnat,“ doplnil. Deska by měla být v nejbližších týdnech umístěna na některém z turisticky 

nejnavštěvovanějších míst této chráněné krajinné oblasti. „Samozřejmě by bylo krásné, kdyby jednou Lev XIV. 

toto místo přímo navštívil. Je to skoro nemožné, ale někdy se sny plní. Třeba to jednou vyjde,“ dodal ministr s 

úsměvem. 

Požehnání základního kamene potěšilo vedoucího chráněné krajinné oblasti Pálava v Mikulově Jiřího Kmeta, 

který s kolegy výrobu desky zajišťoval. „Je to moc hezký pocit vidět, že deska, kterou jsme ještě před pár dny měli 

v kanceláři, je požehnána přímo papežem ve Vatikánu,“ uvedl. 

Proti vyhlášení CHKO Soutok vystupovala část místních obyvatel, a to s obavami, že jim Agentura ochrany 

přírody a krajiny bude zasahovat do jejich vlastnických práv. Území bylo podle nich chráněno dostatečně. Spor o 
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vyhlášení CHKO bude také ještě posuzovat Ústavní soud (ÚS), k němuž podala návrh na zrušení Soutoku skupina 

poslanců hnutí ANO. Návrh ale nemá odkladný účinek, nový režim by tak měl začít platit od července. Hladík je 

přesvědčený o tom, že soud stížnost zamítne. 

Návrh na vyhlášení Soutoku naopak v minulosti podpořil prezident Petr Pavel. 

 

Ze zpráv na internetovém serveru seznam.cz ze dne 22.5. t.r. vybrala upravil Jan Květ 

 

GLOSA ZE SAKRISTIE 
 

Vážení farníci a čtenáři našeho farního časopisu, 

Již vloni jsem Vás v ohláškách po několika nedělních mších sv. informoval o velmi cenném nálezu více jak třiceti 

historických církevních textilií (ornátů, kasulí, pal a štol i tzv. manipul), a to v odvráceném "zákulisí" - skladu za naší 

sakristií. Na podzim 2024 jsme uspořádali v kostele brigádu na velký úklid prostor. Co se týče textílií nastalo přebírání a 

třídění s historikem umění p. Ph.Dr. Váchou jako odborníkem na církevní textil a pak také pro naši farnost činným odborným 

referentem a restaurátorem z Biskupství CB p. Michalíčkem. Vzácných 33 skvostů jsme nechali uložit v depozitáři BCB 

v Českých Budějovicích. 

Jde o textilie pocházející dle shora uvedených odborníků např. z let od roku 1730 do 1775, z počátku 19. století apod. Na to, 

jak dlouho visely v našem skladovacím prostoru, obrácené rubem navrch, jsou velmi dobře zachované, což je u historického 

textilu takto starého, velmi vzácné. Zcela mimořádná je kasule s tzv. aliančními rodovými znaky a tzv. slámový ornát s 

velem i štolou a manipulou, zdobený kompletně i perličkovou výšivkou, našívanou tzv. zlatou slámou ad. 

Nález je zachovalý také díky tehdejší kvalitě látek, z nichž mnohé jsou z četných darů členů knížecí rodiny Schwarzenbergů, 

kteří byli v Třeboni na zámku a panství majitelé a štědří patroni našeho kostela od roku 1660 do roku 1947. Oděvy zhotovili 

naši předkové z lásky k řemeslu, k oslavě tehdejší liturgie a Božího slova a dovoluji si i tvrdit, že chtěli i to, aby tu pro další 

generace zůstalo v kostele něco krásného. 

Osm kusů našich dalších církevních oděvů a doplňků jsme nyní v květnu na žádost Města Třeboň a Spolku přátel Třeboně 

zapůjčili na vystavení v třeboňském městském muzeu, které se nachází na náměstí v budově bývalé staré radnice.   

Nyní máme v plánu připravit v prostorách za sakristií u tzv. zimní kaple, resp. Kaple sv. Jana Křtitele, kde jsou pro vystavení 

takto starých textilií vhodné podmínky, vlastní farní "minimuzeum" a farní obchůdek s knihami a upomínkovými předměty. 

Máme již tip na truhláře, který vyrábí pro muzea výstavní skříně, a jako dekorace  plánujeme např. velké fotografie obrazů 

Mistra Třeboňského. 

Čeká nás ještě hodně práce i při sanaci historických sklepení bývalého. kláštera a zahrady, vyklízení uvedených prostor mj. 

od spousty nepotřebného nábytku, vymalování, instalace vitrín, práce na historickém průzkumu pro zjištění konkrétních 

dárců (ve st. archivu, na zámku) apod.  

Budeme Vás tedy brzy prosit jak o Vaši podporu tohoto úsilí, tak i o faktickou fyzickou pomoc /muže i ženy/. Díky vám 

všem předem. Moc si vážíme i loňské pomoci. Je dobře, že kdykoliv je třeba, najdou se farníci, kteří jsou ochotni přiložit 

ruce k dílu, kteří náš kostel berou opravdu za svůj. 

 

Noc kostelů 

Můj velký dík patří - nyní čerstvě a pod stále ještě dojmem v pátek 23. 5. 2025 u nás prožité Noci kostelů - všem účinkujícím  

i těm, kteří program připravili, zajistili účinkující (dle mne i ohlasů, které mi i návštěvníci v rámci prohlídky interiéru kostela 

sdělovali, perfektních pěveckých i interpretačních výkonů vč. recitace)  i ti, kteří nenápadně na takové množství zájemců o 

prohlídku našeho kostela a kláštera dohlíželi, a případně je informovali, pokud měli dotazy či zájem o jednotlivé prostory, 

kam  běžně nemohou vstoupit apod. 

Léta jsem zažíval jako dobrovolník tuto akci na tzv. 4ráku v salesiánské farnosti u sv. Vojtěcha v Č. Budějovicích, kde mají 

návštěvnický potenciál 100tisícového krajského města a troufám si tady napsat, že u nás v Třeboni bylo srovnatelné 

množství návštěvníků. Ti také hned po programu a po mši sv. neodešli, ale chtěli vidět, vědět. Myslím si, že jsme 

návštěvníkům ukázali i to, že být věřící neznamená žít mimo realitu, ale že duchovní rozměr pro život je důležitý i včetně 

toho, že si můžeme vážit, v jakém krásném prostředí náš duchovní život zde v Třeboni můžeme prožívat. A to pak určitě 

stojí za to, něco pro to a pro ostatní – to znamená i pro ty "mimo kostel" - udělat.                                                                        

                                                                

Karel Fořtl, (redakčně zkráceno)

http://p.ph.dr/


 

CESTA DO ŘÍMA 
 

V tento Jubilejní rok 2025, po několika měsících informačních příprav, konečně sedíme v autobuse a hurá na Národní pouť. 

Doprovází nás Otec Petr Kéfas. Cesta do Vídně na letiště za společného představování a modliteb růžence uběhla jak voda. 

Zde se k nám „nalodil“ Otec Michal, který působí v Izraeli i Římě. Ty mikrofony v autobuse jsou skvělá věc. Otec Michal se 

nám představil a nastínil nám, jak bude zhruba vypadat naše pouť, co uvidíme v Padově, jaký plánovaný program bude v 

Římě, i co nás čeká na závěr v Assisi. A na závěr své řeči mně ohromil: „Uvědomte si, že konáte pouť na posvátná místa. 

Pomodlíme se a obětujeme váš úmysl a čas, který jste se rozhodli věnovat Bohu. A nejen váš čas. Také vaše peníze, a to je 

plod vaší práce. Také jste si mohli koupit zájezd třeba k moři a tam si relaxovat. Ale vy jste se rozhodli pro Boha. A ještě 

jedna věc. Vstoupíte do mnoha chrámů a bazilik. Přistoupíte k hrobům mnoha světců. A vy jste se rozhodli pro Boha. 

Povyšte své putování. Povyšte jej svými modlitbami v každém chrámu. Povyšte jej o level výš. Dívejte se a prohlédněte si 

každý chrám, neboť jsou uměleckými díly. Ale bez modlitby bude každá vaše návštěva v nich jen kulturní zážitkem. Vy ale 

povyšte tyto dny “. A modlili jsme se. Já v ohromení. Neumím vyjádřit, jak mně ta slova zasáhla. Neumím přesně 

reprodukovat jeho řeč, ale v tomto duchu zněla. 

Cesta do Padovy uběhla jako voda. Každé dvě hodiny pauza na občerstvení, a při jízdě společné modlitby a několik 

přednášek o historii Padovy, Říma, Assisi, bazilik a chrámů, Svaté země. 

Padova krásná. Bohatá. Duchovní. Náměstí je jeden veliký kruhový objezd, uvnitř je park s malým vodním příkopem a 

mnoha mostky se sochami. Bazilika sv. Antonína a jeho hrob. Chrám v. Lukáše a sv. Justýny. 

Řím … překrásné město. Město měst. Koloseum, fontána di Trevi, Kapitol, Pantheon, Andělský hrad, Španělské schody,…. 

První Svatou bránou jsme prošli v Bazilice sv. Jana v Lateránu. Hlavním celebrantem mše byl J. Exc. Mons. Josef Nuzík, 

arcibiskup olomoucký. Barva této mše byla bílá. A první slzy dojetí. Že tu smím vůbec stát. A příval takové vděčnosti za dar 

víry. A že vůbec mohu být přítomna mši v české jazyce. Atmosféra dvou tisíc českých poutníků a zpěv Hymny…To se nedá 

popisovat slovy, co se v člověku hne..- 

Druhou Svatou bránou jsme prošli v Bazilice sv. Pavla. Zde se konala pobožnost křížové cesty. Předsedou byl J. Exc. Mons. 

Stanislav Přibyl, biskup litoměřický. Celá bazilika s vnitřním pohnutím „prošla“ s Ježíšem jeho Golgotu. Neuvěřitelné ticho 

a texty a zpěv. Že mnozí měli slzy v očích a mnozí došli k poznání, to ani nemusím říkat. Stačilo jen hledět na tváře 

poutníků. 

Bazilika sv. Petra. Den další. Fronta u kontrolních rámů. Už stojíme na svatopetrském náměstí. Už třetí den jsem v takovém 

zvláštním úžasu. Jako kdybych zapomněla na vše doma a žila jen tady přítomným okamžikem. Národní mše měla být až ve 

tři hodiny odpoledne, od jedné hodiny se šlo procesím do chrámu. Celé dopoledne jsme tedy měli jen pro svatého Petra. A 

začali jsme od střechy. Doslova. Vyšlapali jsme těch pět set schodů až na kupoli této baziliky, a ačkoliv mám opravdu strach 

z výšek, tak tady jsem se rozhodla překonat svůj strach. Vždyť jsem v chrámu Božím, tak co by se mi mohlo stát? Počasí 

celé dny bylo nádherné a vidět Řím z výšky bylo krásné. A pít kávu na střeše ve společnosti obrovských soch Pána Ježíše a 

apoštolů, to byl zážitek. A to jsem ještě nevěděla, co za zážitek mně čeká pod střechou. 

Vyznání víry a projití třetí Svatou bránou. Po pravé ruce hledím na mramorovou sněhově bílou sochu Michelangela 

Buonarroti s názvem Pieta. Panna Maria drží na klíně mrtvého syna. Ta odevzdanost, 

bolest a přesto naděje v její tváři. A zase ty slzy. A taková radost a vděčnost a ohromnost a zkrátka vše se mísí dohromady. 

Impozantnost této Baziliky je neuvěřitelná. Procházeli jsme chrámem zhruba tři hodiny. V boční kapli jsme v tichu klečeli v 

adoraci s Pánem. Po celou dobu se slavili mše svaté v různých jazycích národů poutníků. A i když jsme se snažili opravdu se 

zastavit u všech hrobů, u všech pláten, u všech uměleckých děl, tak si myslím, že se nám nepodařilo vidět vše. Oslovilo mně 

hluboce plátno, na kterém je vyobrazen Pán Ježíš, jak jde po vodě k učedníkům. Bylo v té chvíli cosi hlubokého. Neboť i já 

Ti Pane uvěřila, uvěřila Tomu, kdo dokáže kráčet po vodě. Ještě jedno plátno mně hluboce zasáhlo. Výjev Na hoře 

Proměnění. Ježíš na hoře s Eliášem a Mojžíšem. Výjev, který lidský rozum nechápe, ale zároveň ví, že toto je pravda. Že 

Ježíš sám je cesta, pravda a život. A kolem nás, odhaduji dva tisíce lidí, šum a zpěvy liturgie. A uvědomuji si, že právě v ten 

moment u oltáře dochází k Proměňování při mši. Lidé uprostřed chrámu, který je tak impozantní, klečí a prožívají přítomnost 

Pána. A já mimo prostor určený ke slavení mše, cítím ten klid a ticho a zároveň ten obrovský šum návštěvníků. Jako by se 

čas smíchal v jedno. Lépe to vyjádřit nedovedu. 

Začíná česká mše, českých poutníků. Hlavním celebrantem této mše je J. Em. Dominik kard. Duka, emeritní arcibiskup 

pražský. Kazatelem je J. Exc. Mons. Vlastimil Kročil, biskup českobudějovický. Barva této mše je fialová. Na závěr je 

modlitba u oltáře sv. Václava, kterou pronáší Mons. Václav Malý, pomocný biskup pražský. A to je velká věc, že má náš 

národ v Bazilice sv. Petra oltář ke cti svého národního patrona. Najdeme jej v jedné z výklenkových kaplí severního 

transeptu navržených Michalengelem. Autorem oltářního obrazu je římský malíř Angelo Caroselli, vytvořený v letech 1627-

1630. Bazilikou se nese chorál Svatý Václave a poté Česká státní hymna. 

Den další. Bazilika Panny Marie Sněžné. Horko, všude kvetou již vlčí máky a květiny spíše téměř letní. Jako v mrákotách 

jdu do Baziliky a procházím čtvrtou Svatou bránou. Tentokrát mi slzy netečou, neboť - Ty jsi se mnou. Hlavním celebrantem 

je J. EXC. Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský a primas český. 

Jdeme ještě městem Řím a procházíme okolo zbytků zdí vězení, kde byli drženi před popravou sv. Petr a sv. Pavel. Až úzko 

je člověku, když ví, co následovalo. 

Den další. Přejezd do města Assisi. Návštěva Baziliky sv. Františka a jeho hrobu. Assisi - překrásné městečko, které je tiché, 

s kouzelnou atmosférou pohádek. Zde trávíme poslední večer v poutnickém domě. Z pokoje nádherná vyhlídka do krásného 
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údolí, zalitého sluncem. A tak jako je město Řím unikátní svými památkami a šumem města, tak Assisi je unikátní propojení 

přírody, slunce a tichého rozjímání. 

Máme všichni trošičku problém se vrátit do reality našich dní. Najednou je nám i trošičku líto, že už jedeme domů. Ale vím, 

že budu děkovat za tyto dny i dny další. A také děkuji za slova Otce Michala, za slova, že máme vědomě pozvednout své 

životy modlitbami. 

A tak jinak nemohu, než: 

Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno Tvé,… 

Martina Flašková 

 

 

CHARITA TŘEBOŇ 

       

Lenka Nová, František Zeman zahrají a zazpívají pro Charitu Třeboň 6. 

září 2025 v Lomnici nad Lužnicí 

Zveme Vás na sobotu 6. září na Farskou louku do Lomnice nad Lužnicí. 

Odpoledne se můžete těšit na pestrý program pro děti, skákací hrad, jízdu na 

koni, ukázku canisterapie, charitní šipkovanou atd. V podvečer rozproudí 

atmosféru koncert obou interpretů. Občerstvení pro malé i velké je zajištěno! Celá akce probíhá za laskavé 

podpory města Lomnice nad Lužnicí. 

Těšíme se na vás – přijďte s rodinou, přáteli, nebo jen tak! 

Bližší informace o programu a předprodeji vstupenek najdete na www.trebon.charita.cz 

 

Hledáme spolupracovníka 

Charita Třeboň rozšiřuje svůj tým o sociálního pracovníka a terénní pečovatelku. Chcete se k nám přidat? Rádi 

Vás přivítáme v přátelském kolektivu. 

Napište nebo zavolejte nám: info@trebon.charita.cz, tel.: +420 777 566 971. 

 

 

 

 

Poděkování 

Děkujeme otci Jiřímu a kostelníkovi Otakarovi za milé setkání dne 21. května v kostele Panny Marie Královny a 

sv. Jiljí v Třeboni. Mše svatá byla sloužena za naši Charitu Třeboň, pěkná byla i následná prohlídka kostela a 

duchovní setkání s požehnáním. 

http://www.trebon.charita.cz/
mailto:info@trebon.charita.cz
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Jana Vítková 

 

POZVÁNKA NA KONCERT 
 

Srdečně vás zveme v sobotu 28. června 2025 od 19.00 

hod. na koncert a setkání s profesionálním hudebníkem 

a učitelem varhanní a klavírní  interpretace Mgr. et 

Mgr. Janem Lorencem. 

Tohoto hudebníka v březnu t.r. velmi oslovily jako 

pacienta třeboňských slatinných lázní při jeho  vůbec 

prvním pobytu v Třeboni v našem kostele jak 

bohoslužby,  tak i nedávno obnovená historická krása 

kostela a zpřístupněné části přilehlého kláštera.  Jako 

nadšeného varhaníka jeho cesta vedla i na kůr k našim 

opraveným  varhanám. Pak už nebylo daleko k nápadu 

a domluvě zkusit v našem kostele začít organizovat i 

naše vlastní farní koncerty duchovní i klasické nebo 

historické hudby.  

 

Jan Lorenc je činný jako varhaník, sbormistr i zpěvák 

barytonista jak ve své rodné farnosti sv. Jakuba v 

České Třebové, tak i jinde včetně bohaté koncertní 

dráhy. Pravidelně vystupuje jako zpěvák při nedělních 

mších svatých i o tzv. nešporách v Chrámu sv. Víta v 

Praze na Hradčanech. 

V Třeboni s ním vystoupí zřejmě i některý z jeho pěti 

dalších kolegů z pěveckého souboru Schola cantus 

gregoriani, který p. Lorenc v roce 2013 založil a stále 

vede, anebo další varhanice, která s nimi pravidelně 

hraje. Sám hlavní interpret vystudoval gregoriánský 

chorál na pařížské škole Ecole du choeur grégorien de 
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Paris a studim hudební teorie si prohloubil na známé pařížské univerzitě Université Sorbonne - Paris IV.  

Na koncertu uslyšíme průřez skladeb z několika historických epoch i hudebních stylů /od gotiky, renesance a 

baroka i klasicismu až po klasiku 19. století, stejně jako i tradiční tzv. gregoriánský chorál/. . 

Můžeme se těšit na hudbu od J.S. Bacha, G. Fr. Händela, A. Dvořáka aj. a i ukázky současné duchovní hudební 

tvorby.  

Na závěr koncertu pan Lorenc s případnými zájemci přímo na kůru provede prohlídku našich varhan a seznámí 

zájemce s konstrukcí a zvukovou dispozicí tohoto velmi zdařile restaurovaného a vzácného historického nástroje z 

roku 1739.    
text Karel Fořtl, plakát Marie Košinová 

 

 

MISIE, MISIJNÍ KALEIDOSKOP 
 

Milí naši farníci, 

Máte-li ve vašich rodinách, nebo v kruhu svých přátel, čerstvé absolventy studia, kteří by měli zájem o salesiánské 

misie, které pomáhají v mnoha zemích na světě, mohou se obrátit na stránky https://www.sadba.org/. 

Na základě zkušeností naší rodiny vám misie Sadby doporučuje rodina Šimkova. 

 

Misijní kaleidoskop - červen 2025 

Nový papež Lev XIV. potvrdil měsíční úmysly zesnulého papeže Františka. Na tento měsíc bylo nachystáno téma 

soucit. Proto se zamýšlíme na tímto tématem a zároveň se modlíme za to, abychom při prožívání vztahů s těmi, ke 

kterým jsme posláni, projevovali soucit a milosrdenství. 

Simona Šimková 

 

TROCHA HUMORU NA ZÁVĚR 
 

Povídá muž kamarádovi: „Tak jsem si koupil minulý týden kuchařku, 

že začnu doma vařit, když žena na to není, ale zatím jsem ještě nic 

neuvařil.“ 

„Jak to?“ 

„Protože všechny recepty začínají slovy: vezměte čistý hrnec.“ 

 

 

Maminka jde se svou hyperaktivní dcerou k psycholožce. Dcera začne běhat 

po čekárně a pokřikovat na čekající lidi. Maminka klidným hlasem povídá: 

„Kamilo, buď v klidu! Kamilo, buď v klidu!“  

Zpozoruje to psycholožka a chválí matku: „Je úžasné, jak klidně dokážete 

napomenout Kamilu. Vyroste z ní jistě přátelský, milující, veselý a šťastný 

člověk.“  

Maminka odpoví: „Kamila je moje jméno. Dcera se jmenuje Žofie.“ 

 

Vydává Římskokatolická farnost Třeboň, Husova 142/II, 379 01 Třeboň - pro vnitřní potřebu 

Kontakt na duchovního správce: P. Mgr. Martin Bětuňák; tel. 605 446 007 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz 

Facebook: https://www.facebook.com/FarnostTrebon/ 

Kontakt do redakce: Ing. Marie Košinová; 1kosinova@seznam.cz 

 (Právo na úpravu a krácení příspěvků vyhrazeno) 

Dobrovolné příspěvky na Farní listy dávejte do jakékoliv pokladničky v kostele. 

https://www.sadba.org/
https://trebon.farnost.cz/

